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IMPORTANT / IMPORTANTE
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2°. Ejercicio MATEMATICAS 11 Salut 90 minutos
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Barem: / Baremo: Se elegira el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que s6lo se haran TRES de los problemas propuestos.

Cada problema se puntuara de 0 a 3,3, seg(n la puntuacion maxima indicada en cada apartado.

La suma de las puntuaciones de cada problema mas 0,1 serd la calificacion de la prueba.

Cada estudiante deberd disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacién indebida (guardar formulas o texto en
memoria)

EJERCICIO A
x +2y-3z =«
PROBLEMA 1. Dado el sistema de ecuaciones con incognitas x, y, z, {2x+6y—11z=2} se pide:
x =2y+7z=1
a) Determinar razonadamente ¢l valor de o para el cual ¢l sistema es compatible (1,2 puntos).
b) Para ese valor obtenido en a) de &, calcular el conjunto de soluciones del sistema (1,3 puntos).

c) Explicar la posicion relativa de los tres planos definidos por cada una de las tres ecuaciones del
sistema, en funcion de los valores de a (0,8 puntos).

PROBLEMA 2. En el espacio se consideran:
» Larecta r interseccion de dos planos de ecuaciones implicitas: x + y —z =5 y 2x+y-2z=2.
» Y larecta s que pasa por los puntos P = (3, 10,5) y Q= (5, 12, 6). Se pide:
a) Calcular las ecuaciones paramétricas de la recta r (0,6 puntos) y de la recta s (0,4 puntos).
b) Calcular el punto H interseccion de r y s (0,6 puntos) y el angulo @ que determinan r y s (0,4 puntos).

¢) Calcular los puntos M y N de la recta r para los que el area de cada uno de los triangulos de vértices
POM 'y PON es 3 unidades de area (1,3 puntos).

PROBLEMA 3.
a. Dibujar razonadamente la grafica de la funcién g(x) = x* —4, cuando —1< x <4 (1,1 puntos).
b. Obtener razonadamente los valores maximo y minimo absolutos de la funcién f(x)=|x* —4| enel
intervalo [— 1, 4] (1,1 puntos).
¢. Calcular cl drea del recinto limitado por la curva de ecuacién y = f(x) y las rectas x=-1, x=4 ¢
y =0 (1,1 puntos).

PROBLEMA 4. Una persona camina a la velocidad constante de 3m/s alejandose horizontalmente en
linea recta desde la base de un farol cuyo foco luminoso estd a 10m de altura. Sabiendo que la persona mide
1,70m , calcular:

a) Lalongitud de la sombra cuando la persona esta a Sm de la base del farol (2 puntos).

b) La velocidad de crecimiento de la sombra a los 7 segundos de comenzar a caminar (1,3 puntos).
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Barem: / Baremo: Se elegira el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que s6lo se haran TRES de los problemas propuestos.

Cada problema se puntuara de 0 a 3,3, segin la puntuacion méxima indicada en cada apartado.
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Cada estudiante deberd disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacion indebida (guardar formulas o texto en
memoria)

EJERCICIO B
2 2 1 2 4 1
PROBLEMA 1. Dadas las matrices 4=|—-1 -1 -1 y T=|-1 -3 —1]sepide:
2 4 3 1 2 1

a) Probar que la matriz T tiene matriz inversa, 7', y calcular dicha matriz inversa 7' (1,3 puntos).

b) Dada la ecuacién con matriz incognita B, 4 =T"'BT , calcular el determinante de B (0,8 puntos).
¢) Obtener los elementos de la matriz B considerada en el apartado b) (1,2 puntos).

A=(4-4,9); B=(2,0,5); C=(4,2, 6)} ,
, se pide:

L=(1,1,4); M=(0,2,3); y N=(3,0,5)

a) Calcular la distancia d del punto C al punto medio del segmento de extremos 4, B (0,5 puntos) y el 4rca
S del triangulo de vértices 4, B, C (1 punto).

b) Calcular las ecuaciones implicitas del plano & que pasa por los puntos 4, B, C (0,4 puntos) y del plano
7’ que pasa por los puntos L, M, N (0,4 puntos).

¢) Calcular la ecuacién paramétrica de la recta r interseccion de los planos 7 y &’ (0,6 puntos) y el angulo
0. que determinan los planos 7 y n” (0,4 puntos).

PROBLEMA 2. Dados los puntos: {

PROBLEMA 3. Dada la funcion f(x)=Inx en el intervalo cerrado [I, e], siendo e =2,718281....:

a) Razonar que existe un punto P de la grafica y =Inx en el que la recta tangente a ella es paralela a la
recta que pasa por los puntos 4 = (1, 0) y B = (e, 1) (1 punto).

b) Obtener ¢l punto P considerado en a) (1,8 puntos).

¢) Calcular la pendiente de la recta tangente a y = Inx en ese punto P (0,5 puntos).

PROBLEMA 4. EI coste del marco de una ventana rectangular es 12,5€ por metro lineal de los lados
verticales y 8€ por metro lineal de los lados horizontales.

a) Calcular razonadamente las dimensiones que debe tener el marco de una ventana de 1 m” de superficie

para que resulte lo mas econémico posible (2,3 puntos).
b) Calcular, ademas el coste de ese marco mas economico posible considerado en a) (1 punto).




